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ДОСЛІДЖЕННЯ ТА РЕАЛІЗАЦІЯ МЕТОДУ ДЛЯ 

РОЗПІЗНАННЯ ОБЛИЧЧЯ 
 

Волков Дмитро, 
здобувач магістратури кафедри інформатики 

Харківський національний університет радіоелектроніки 

 

Розпізнавання облич – це один з найбільш інтенсивно досліджуваних 

напрямків у сфері комп’ютерного зору та аналізу образів [1-5]. Цей метод є 

одним з найпопулярніших у сфері біометричної ідентифікації і на сьогодні він 

знаходить безліч практичних застосувань [6-9]. Серед них можна виділити: 

автентифікацію, контроль доступу, криміналістику, системи безпеки та інші. 

Розпізнавання облич стало важливою складовою різних сфер, навіть у таких 

галузях, як послуги та розваги. Нині технологічний рівень розвитку дозволяє 

використовувати його для забезпечення безпеки, включаючи фінансові операції 

та перевірку особи на підприємствах. Системи біометричного розпізнавання на 

основі обличчя активно застосовуються в таких місцях: аеропорти, митниці, 

міграційні бюро, а також на вулицях міст, у мобільних телефонах та комп’ютерах 

звичайних користувачів. 

Метою дослідження є аналіз сучасних методів та реалізація ефективного 

методу для розпізнавання обличчя на основі алгоритмів машинного навчання та 

комп’ютерного зору. Дослідження спрямоване на розробку та імплементацію 

вебзастосунку з використанням нейронної мережі для точного та швидкого 

розпізнавання обличчя на зображеннях з метою використання у різних сферах: 

безпека, медицина, реклама та інформаційні технології. 

Метод дослідження – аналіз розпізнавання обличчя за показником швидкодії 

та результатом виконання. Дослідження з фокусом на аналізі розпізнавання 

обличчя за показником швидкодії та результатом виконання спрямоване на 

вивчення та оцінку алгоритмів, методів або моделей, які застосовуються для 

ідентифікації обличчя на зображеннях. Цей підхід включає в себе докладне 

дослідження впливу різних факторів на результативність системи розпізнавання 

обличчя. 

Аналіз швидкодії спрямований на визначення часу, необхідного для 

виконання алгоритмів розпізнавання на пристроях та у різних умовах. Це 

включає в себе оцінку часу навчання моделі, розпізнавання обличчя та впливу 

розміру даних на швидкодію алгоритму.  

Результативність визначає, наскільки ефективно система розпізнавання 

обличчя впоралася зі своїми завданнями. Це оцінка точності розпізнавання, 

виявлення помилок та визначення чинників, які впливають на якість результатів 

(таких як освітлення, відстань до об’єкта). 

Такий підхід дозволяє зрозуміти, які аспекти впливають на швидкодію та 

точність систем розпізнавання обличчя та може стати основою для 

вдосконалення алгоритмів, розробки нових методів або вибору оптимальних 

моделей для конкретних завдань. 
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Об’єкт дослідження – бібліотеки нейронних мереж у завдані розпізнання 

обличчя. Результатом дослідження стало створення програмного забезпечення у 

вигляді імплементації вебзастосунку з використанням сіамської нейронної 

мережі для точного та швидкого розпізнавання обличчя на зображеннях.  

У дослідженні описані та розглянуті особливості побудови нейронних мереж 

у вигляді класифікації їх архітектури, видів й способів навчання.  

Також важливою частиною стало описання проблематики розпізнання 

обличчя через зовнішні завади перешкоди (окуляри, маска тощо), котрі можливо 

проаналізувати за допомогою помилок першого та другого рядів (FAR False 

Acceptance Rate, FRR False Rejection Rate відповідно). За цією проблематикою та 

помилками виконано експериментальне дослідження.  

Для виконання поставленої задачі були обрані бібліотеки Dlib, OpenCV та 

реалізація сіамської нейронної мережі у вигляді застосунку FaceRecog, котра має 

у собі дві підмережі із бібліотекою Dlib архітектури градієнтів (Histogram Of 

Oriented Gradients HOG). У ході експериментального дослідження для 

визначення порогових значень евклідової відстані впливу зовнішніх завад та 

шуму на результати виконання, показав: що найгірший показник точності та 

кількості помилок є поріг евклідової відстані у 0,5, а найкращим – 0,6. Серед усіх 

бібліотек точною є реалізація із сіамськими мережами, а швидшою – Dlib.  

Бібліотека OpenCV знаходиться у середніх значеннях, між іншими двома 

бібліотеками (Dlib, OpenCV). Зазначаю, що параметри FAR та FRR набувають 

занадто великих значень при евклідових відстанях 0,5 та 0,7 відповідно. Кажучи 

про завади, було доведено, що при накладанні шуму у вигляді розподілу Гауса, 

евклідова відстань зростає у середньому на 12,9%, тобто ймовірність помилок 

зростає, а працездатність застосунку падає.  

В якості параметру для розподілу Гауса використовувалось 

середньоквадратичне відхилення, що безпосередньо впливало на кількість шуму, 

що накладається на зображення [10-12].  

Дослідження показало, що пороговим значенням середньоквадратичного 

відхилення є 3,5, оскільки після нього бібліотеки не в змозі знаходити обличчя 

на зображенні, а при значені 0,5 – 2,5 евклідова відстань хаотично збільшувалась 

або зменшувалась, але в середньому результат розпізнання був гіршим. При 

використані завад окулярів та маски маємо наступний результат: із маскою на 

обличчі бібліотеки лише в змозі знайти обличчя, але можливість розпізнати його 

стає набагато складнішою; із окулярами ситуація краще, оскільки щонайменше 

Dlib мала здатність коректно розпізнати обличчя. Якщо комбінувати окуляри із 

маскою, то бібліотеки втрачають спроможність навіть знаходити обличчя. 
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